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VERBALE N° II DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO A.C. BARI 

BAT 

L’anno 2019, il giorno 12 del mese di giugno, alle ore 15,30, a seguito di regolare 

avviso di convocazione del Presidente protocollo 709 del 28 maggio 2019, presso la 

sede sociale dell’Automobile Club Bari, si è riunito il Consiglio direttivo dell’Ente 

per esaminare e deliberare sul seguente 

 

ORDINE DEL GIORNO 

 

1. Approvazione verbale del 01/04/2019; 

2. Comunicazione del Presidente; 

3. Vertenza suolo Punta Perotti; 

4. Variazione progetti locali; 

5. Varie ed eventuali.  

Sono presenti per il Consiglio direttivo: 

Avv. Francesco RANIERI, Presidente, Arch. Paolo Adolfo PICCINNO, Vice 

Presidente,  dott.ssa Floriana GALLUCCI. 

Collegio dei Revisori: Dott. Giuseppe GENCO, Presidente, Dott.ssa Clelia 

SGOBBA, componente.  

Svolge le funzioni di segretario la Dott.ssa Maria Grazia De Renzo. 

PRESIDENTE: introduce il primo argomento all’ordine del giorno. 

1. APPROVAZIONE VERBALE RIUNIONE DEL 1 APRILE 2019. 

PRESIDENTE: poiché il verbale è stato inviato a tutti i componenti con mail del 

28 maggio 2019, invita il Consiglio direttivo ad approvarne il contenuto. 
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I COMPONENTI  CONSIGLIO DIRETTIVO:  

 presa visione del verbale n° I della riunione del Consiglio direttivo del 

01/04/2019; 

 accertata la perfetta rispondenza di quanto verbalizzato con quanto 

esaminato dal Presidente e dai Consiglieri; 

all’unanimità  

assumono la seguente 

DELIBERA N° 12/2019 

Di approvare senza alcuna riserva e osservazione, il verbale n. I della riunione del 

Consiglio direttivo dell’A.C. Bari Bat del 01 Aprile 2019. 

2. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 

PRESIDENTE: le mie comunicazioni saranno trattate con il punto all’ordine del 

giorno relativo alla vertenza del suolo sito in Punta Perotti 

3. VERTENZA SUOLO PUNTA PEROTTI 

PRESIDENTE: come anticipato nel precedente Consiglio direttivo, è stata emessa 

la sentenza in merito alla vertenza di Punta Perotti, che ci vede soccombenti. Il 

giudice ha per nostra fortuna compensato le spese di lite, probabilmente 

considerando la difficoltà del giudizio, ma contestualmente previsto la restituzione 

della somma prevista come risarcimento nella sentenza di primo grado di giudizio.  

Dal punto di vista di diritto, la sentenza è stata fatta molto bene, pertanto, ritengo, 

unitamente all’avvocato Panizzolo, da noi ufficiato nel primo grado di giudizio, che 

non ci siano gli estremi per ricorrere in Cassazione. 
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Do lettura del parere formulato dal succitato legale in data 28 maggio ed inviatovi a 

mezzo mail, dal quale emerge che un eventuale ricorso in Cassazione, non 

troverebbe accoglimento. 

La decisione ulteriore da assumere nella riunione odierna, è se abbandonare tutto 

ovvero se instaurare un giudizio di merito. Questa decisione sarebbe da assumere 

sulla base di un parere legale molto complicato da fornire. 

Mi sono permesso di chiedere informalmente all’avvocato Nico De Marco, che 

esercita nel campo del diritto amministrativo, il quale ha coltivano un giudizio 

simile contro il comune di Bari, terminato da poco e liquidato con una cifra irrisoria. 

Tale risoluzione comporterebbe per noi solo un ulteriore aggravio di spese legali, 

che in questi ultimi trenta anni hanno funestato tale vicenda. 

Ci sarebbero molte domande da affrontare, relative al possesso, alla intestazione 

reale del mezzo, alla valutazione della mancato immissione del possesso, che 

genererebbe un risarcimento del danno. Peraltro il comune potrebbe eccepire che sia 

stato effettuato il frazionamento e che pertanto si siano tenuti comportamenti 

concludenti. 

A mio avviso unica attività da fare è pensare ad un utilizzo di concerto con il 

comune ed, eventualmente, l’attesa di un nuovo piano regolatore che consentirà la 

perequazione dei suoli, unitamente ai lotti degli altri proprietari, in zone edificabili. 

Vi invito pertanto ad assumere le decisioni di merito. 

 CONSIGLIO DIRETTIVO: 

 Udito l’intervento del Presidente; 

 Visto il parere legale fornito dall’avvocato Filippo Panizzolo in data 28 maggio 

2019 e facente parte integrante del presente verbale al n. 1); 
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 Visto lo Statuto dell’ACI; 

 Visto il Regolamento di Contabilità e di Amministrazione adottato dell’Ente il 

12.10.2009 ed approvato dal Ministero Vigilante il 12.07.2010; 

 Dopo ampio esame e discussione 

DELIBERA N. 13/2019 

all’unanimità dei presenti: 

di non effettuare ricorso in Cassazione avverso la sentenza 1125/2019. 

Autorizza il rimborso della somma indicata in sentenza, che avverrà su richiesta 

formale del Comune. 

Autorizza la comunicazione al legale patrocinatore, circa l’odierna decisione e ne 

autorizza la liquidazione del compenso secondo la nota con cui fu assegnato 

l’incarico prot. 581/2015, dietro presentazione di fattura del legale. 

Autorizza il Presidente agli accordi da prendersi con il Comune circa la restituzione 

del suolo ed il suo eventuale utilizzo. 

4. VARIAZIONI PROGETTI LOCALI 

PRESIDENTE: E’ necessario procedere ad una modifica dei progetti locali 

approvati nel budget 2019, in quanto la società che si occupa di carpooling, 

Beepoler srl, dopo un primo iniziale impegno nello sviluppo locale del progetto, non 

appare confacente alle aspettative e necessità del nostro progetto.  

Pertanto, mi appare opportuno procedere alla sostituzione di questo progetto, 

ribaltando il valore ponderale sull’altra progettualità presente nel budget. 
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CONSIGLIERA GALLUCCI: ritengo, prima di abbandonare la progettualità, che 

vada chiesto alla società un incontro al fine di verificare se si possa apportare delle 

variazioni contrattuali che consentano il raggiungimento dell’obiettivo progettuale. 

CONSIGLIO DIRETTIVO: 

 Udito l’intervento del Presidente; 

 Udito l’intervento della consigliera Gallucci; 

 Visto lo Statuto dell’ACI; 

 Visto il Regolamento di Contabilità dell’ente, che dispone del piano generale delle 

attività e sue modifiche; 

 Dopo ampio esame e discussione 

DELIBERA N. 14/2019 

all’unanimità dei presenti: 

di chiedere per mezzo del Presidente dell’ente un incontro con la società Beepoler, 

atto ad apportare modifiche al contratto in essere che consentano il raggiungimento 

dell’obiettivo progettuale. 

Nel caso non si realizzasse un nuovo accordo, autorizza il Presidente alle decisioni 

conseguenti. 

Null’altro essendovi da deliberare, il Presidente, dopo aver  ringraziato  gli intervenuti 

dichiara tolta la seduta alle ore 16.30. 

IL SEGRETARIO       IL PRESIDENTE 

(Dott.ssa Maria Grazia De Renzo)                     (Avv. Francesco Ranieri) 

 

 


